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Soru 1) X = {a, b, ¢, d, e} kiimesi lizerinde sonlu|Soru 4) X = {a, b} kimesi lzerinde t = {¢, X, {a}}
timleyenler topolojisi bulunsun. A = {a, e}|Sierpinski topolojisi bulunsun. Bu topolojiye gore A =

altkiimesinin yigilma noktalar: kiimesini agiklamali
olarak elde ediniz.

X sonlu bir kime oldugundan her alt kimesinin
timleyeni de sonlu olacaktir ve dolayisiyla topolojide
kalacaktir. Yani her alt kimesi acgiktir. Bu da topolojinin
ayrik topoloji oldugunu gosterir. Ayrik topolojide hi¢ bir
kiimenin yigilma noktasi olamaz. Dolayisiyla verilen A
kimesinin yigilma noktalari kimesi bos kiimedir.

Soru 2) X = Q' irrasyonel sayilar kiimesi iizerinde
sayilabilir tiimleyenler topolojisi bulunsun. A = {2,
/3 } altkiimesinin icini agiklamali olarak elde ediniz.

A kiimesinin timleyeni, irrasyonel sayilar kiimesinden iki
nokta ¢ikarilan bir kume oldugundan sayllamazdir.
Dolayisiyla topolojinin elemani degildir. Bu da A
kimesinin agik olmadigini gosterir. O halde ki

elemandan en az birisi i¢ nokta dedgildir. J2 'nin bir ic
nokta olmasi igin \/E’yi bulunduran bir agik kimenin A
kimesinin alt kimesi olmasi gerekir. \/E’yi kapsayip A

kimesinin igcinde kalan iki kime vardir: {\/5} ve A.
Bunlarin ikisinin de timleyenleri sayilamaz oldugundan

acik kiime degildirler. O halde J2 bir ic nokta degildir.
Benzer sekilde J3'in de bir ic nokta olmadi§i
gOsterilebilir. Yani A’nin igi bog kiimedir.

Soru 3) X ={a, b, ¢, d, e} kimesi tizerinde t = {X, ¢,
{a}, {q, b}, {qa, e}, {c, d}, {a, c, d}, {a, b, c, d}, {q, c, d, e},
{a, b, e}} tfopolojisinin bulundugunu varsayalim. Bu
topoloji igin bir taban belirleyiniz.

P ={¢. {a} {a b}, {a, e}, {c, d}}.

{a} ve B = {b} kiimelerinin baglantilihgini inceleyiniz.

Bu kimeler tek nokta kimeleri oldugundan topoloji ne
olursa olsun baglantilidir.

Soru 5) X = {a, b, ¢, d} kiimesi lizerinde t = {¢, X, {a},
{a, b}, {c, d}, {a, c, d}} ve ¥ = {x, y, z, 1, u} kimesi
tzerinde de p = {¢, Y, {x}, {y, z}, {x, u}, {x,y, z}, {x. vy,
z, u}} topolojisi veriliyor. f, a'yi y'ye, byi z'ye, c'yi u'ya
ve dyi de y'ye gotiiren bir doniisim ise f X'ten Y'ye
siirekli midir? Agiklayiniz.

{y, z} € p olup ters gorintisi f1({y, z}) = {a, b, d} olup
7’nun elemani olmadigindan f surekli degildir.
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